
บันทึกรายงานการประชุม 
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 

สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๕ 
วันที่  ๒๙  เดือนเมษายน พ.ศ. ๒๕๖๕ เวลา ๑๐.๓๐ น. 
ณ   ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 

 
ผู้เข้าประชุม 

ลำดับ 

ที ่
ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1. นายเฉลิมวิทย์ ย่ำรุ่ง ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว เฉลิมวิทย์ ย่ำรุ่ง  

2. นายวิสูทธิ์ ยอดขำ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว วิสูทธิ์ ยอดขำ  

3. นางสายัณห์ แพทอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ 1 สายัณห์ แพทอง  

4. นายสมบัติ แก้ววิเศษ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๒ สมบัติ แก้ววิเศษ  

5. นายวีระศักดิ์ จระเณร สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๓ วีระศักดิ์ จระเณร  

6. นายวิชาญ ศรีอ่ำ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๖ วิชาญ ศรีอ่ำ  

7. นายอนุชา เนตรบารมี สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๗ อนุชา เนตรบารมี  

8. นายมนตรี บุรีทอง สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว หมู่ ๘ มนตรี บุรีทอง  

9. นายบัญชา ชดช้อย เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว บัญชา ชดช้อย  

 
ผู้ไม่มาประชุม 
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3. ...................................................................... ................... 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายโกมล แพทอง นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
2. นายสุเทพ แจ่มฟ้า รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
3. นายสมนึก เกตุสุข รองนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว 
4.นางสาว ทิพสุคนธ์ พยัคฆเรือง เลขานุการ 
5.นางอารมณ์ ศรีโสภา 
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เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๓๐ น. 
ประธานสภาอบต.ฯ เมื่อสมาชิกมาครบองค์ประชุมแล้วผมขอเปิดประชุมสภาอบต.ฯหลักแก้ว 

สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๕ 
ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งในที่ประชุมทราบ 
 ๑.๑ เรื่อง นายกอบต.หลักแก้วเสนอญัตติด่วน การโอนเงินงบประมาณ 
 ๑.๒ เรื่อง มีผู้ขอเข้าร่วมประชุม คือ นางอารมณ์ ศรีโสภา ราษฎร์หมู่ที่ ๔ 

ตำบลหลักแก้ว 
ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว ในสมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่ ๒

ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๕ เมื่อวันที่ ๕ เมษายน ๒๕๖๕ ให้ที่ประชุมได้
ตรวจสอบด้วยว่าจะแก้ไขหรือไม่ ขอให้ท่านตรวจสอบก่อน 

ที่ประชุม ขอให้แก้ไขในหน้าที ่ ๓ ชื ่อนายจรูญ แตงออก ให้แก้ไขเป็น  นายจรูญ      
แตงอ่อน มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเพ่ิมเติมข้อความอ่ืนๆอีกหรือไม่... ถ้าไม่มี
ผมขอมติที่ประชุมด้วยว่า หากใครเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมครั้งที่
แล้วโปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม รับรองด้วยคะแนนเสียง ๘ เสียง เป็นเอกฉันท ์
ประธานสภาอบต.ฯ 
ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่องเพ่ือพิจารณา 
 ๓.๑ ญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ – 

๒๕๖๕) เพ่ิมเติมครั้งที่ ๒/๒๕๖๕ เชิญฝ่ายบริหารชี้แจง 
นางสาวรัญช์ทิชา อ่อนเงิน เรียนประธานสภาฯ และท่านสมาชิก ดิฉันนางสาวรัญช์ทิชา อ่อนเงิน 
เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผนฯ     ขอชี้แจงร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๑ – ๒๕๖๕) เพิ่มเติมครั ้งที่      

๒/๒๕๖๕ ดังนี้ (รายละเอียดแนบท้ายบันทึกประชุม)  
ประธานสภาอบต.ฯ ตามที่ฝ่ายบริหารได้ชี้แจงรายละเอียดร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ๒๕๖๑ - 

๒๕๖๕ ) เพิ ่มเติมครั ้งที ่ ๑๕/๒๕๖๕ นั ้น มีสมาชิกท่านใดซักถามหรือ
อภิปรายอะไรหรือไม่ครับ... ครับ ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมด้วยว่าหากใคร
เห็นชอบร่างแผนพัฒนาฯ โปรดยกมือด้วยครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียงเป็นเอกฉันท์ 
ประธานสภาอบต.ฯ ๓.๒ ญัตติเรื่องขอความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.๒๒๕๖๖ -

๒๕๗๐) เพ่ิมเติมครั้งที่ ๒/๒๕๖๕ เชิญฝ่ายบริหารชี้แจง 
นางสาวรัญช์ทิชา อ่อนเงิน  เรียนประธานสภาและท่านสมาชิก ดิฉันขอชี้แจงร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น  
เจ้าหน้าที่วิเคราะห์นโยบายและแผนฯ     (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เพ่ิมเติมครั้งที่ ๒/๒๕๖๕ ดังนี้ (รายละเอียดแนบท้าย 

บันทึกประชุม) 
ประธานสภาอบต.ฯ ตามที่ฝ่ายบริหารชี้แจง มีสมาชิกท่านใดจะซักถามหรืออภิปรายอะไรหรือไม่ 

เชิญครับ... ถ้าไม่มีผมขอมติที่ประชุมด้วยว่า หากใครเห็นชอบร่างแผนพัฒนา
ท้องถิ่น (พ.ศ.๒๕๖๖-๒๕๗๐) เพ่ิมเติมครั้งที่ ๒/๒๕๖๕ โปรดยกมือด้วยครับ 
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มติที่ประชุม เห็นชอบด้วยคะแนนเสียง ๘ เส ียง เป็นเอกฉันท์ และขอให้เพิ ่มเต ิมที่           

นายวิชาญ ศรีอ่ำ ได้เสนอขอจัดซื้อเลื่อยยนต์ด้วย 
ประธานสภาอบต.ฯ ๓.๓ เรื่อง นายกอบต.(นายโกมล แพทอง) ขอเสนอญัตติด่วน เรื่อง ขออนุมัติ

โอนเงินงบประมาณประจำปีงบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.
๒๕๖๕ เชิญนายกอบต.ชี้แจง 

นายกอบต.ฯ เรียนประธานสภาฯ และท่านสมาชิก กระผมขอชี้แจงว่ามีความจำเป็นจะขอ
โอนเงินงบประมาณประจำปี ๒๕๖๕ เป็นญัตติด่วน ขอให้ที่ประชุมพิจารณา
ด้วย 

ประธานสภาอบต.ฯ ครับ ตามที่ท่านนายกอบต.เสนอมานั้นตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วย
ข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๔๗ ข้อ ๓๘ ต้องมีผู้รับรองอย่างนอ้ย
สองคน เชิญที่ประชุมครับ 

 นายวิชาญ ศรีอ่ำ และ นางสายัณห์ แพทอง รับรอง ผู้รับรองถูกต้อง 
 ต่อไปเชิญนายกอบต.ชี้แจง (นายกอบต.มอบให้ช่างโยธาชี้แจง) 
นายสุขุม ชุบข้ึน เรียนประธานสภาอบต.และสมาชิก กระผมขี ้แจงการโอนเงินงบประมาณ

ประจำปีงบประมาณพ.ศ.๒๕๖๕ ดังนี้ 
 เหตุผล  

เนื่องจากงบประมาณกองช่างแผนงานเคหะและชุมชน งบดำเนินงานหมวด   
ค่าใช้สอยประเภทรายจ่ายเพื่อให้ได้มาซึ่งบริการ รายการจ้างเหมาบริการ และ
แผนงานเคหะและชุมชน งบดำเนินงานหมวดค่าวัสดุ ประเภทวัสดุไฟฟ้าและ
วิทยุ ตั ้งงบประมาณไว้ไม่เพียงพอ ในการดำเนินการตามอำนาจหน้าที ่ของ
องค์การบริหารส่วนตำบลหลักแก้ว เช่น การจ้างเหมารถแม็คโคร เปิดทาง
ระบายน้ำ กำจัดผักตบชวาและวัชพืชให้เกษตรกรได้มีน้ำใช้ การจัดซื้อวัสดุ
ไฟฟ้าเพื่อซ่อมไฟทางให้เกิดแสงสว่างในชุมชน จึงจำเป็นต้องโอนงบประมาณ
เพ่ิมเติม ดังนี้ 
โอนลด  
แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานก่อสร้าง งบลงทุน ค่าปรับปรุงที่ดิน
และสิ่งก่อสร้าง ตั้งไว้ ๓๐๐,๐๐๐ บาท ขอโอนลดจำนวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท  
โอนเพิ่ม 
๑. แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั ่วไปเกี ่ยวกับเคหะและชุมชน        

งบดำเนินงานหมวดค่าใช้สอย ประเภทรายจ่ายเพื ่อให้ได้มาซึ ่งบริการ 
รายการจ้างเหมาบริการ ตั้งไว้ ๒๕๐,๐๐๐ บาท โอนเพิ่ม ครั้งที่ ๘/๒๕๖๕ 
จำนวน ๑๘๐,๐๐๐ บาท ปัจจุบันมียอดคงเหลือ ๑๐๔,๗๕๑.๖๘ บาท โอน
เพิ่ม ๑๗๐,๐๐๐ บาท รวมงบประมาณหลังโอน ๒๗๔,๗๕๑.๖๘ บาท 
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๒. แผนงานเคหะและชุมชน งานบริหารทั ่วไปเกี ่ยวกับเคหะและชุน งบ
ดำเนินงาน หมวดค่าวัสดุไฟฟ้าและวิทยุ ตั้งไว้ ๕๐,๐๐๐ บาท โอนเพิ่ม ครั้ง
ที่ ๘/๒๕๖๕ จำนวน ๔๕,๐๐๐ บาท ปัจจุบันมียอดคงเหลือ ๔๕,๑๐๐ บาท 
โอนเพิ่ม ๓๐,๐๐๐ บาท รวมงบประมาณหลังโอน ๗๕,๑๐๐ บาท 

ระเบียบ/ข้อกฎหมาย 
อาศัยระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครอง 

 ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕๖๓ หมวด ๔ ข้อ ๒๗ การโอนงบประมาณรายจ่าย ใน  
งบลงทุนโดยการโอนเพิ่ม โอนลดที่ทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน 
หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

ประธานสภาอบต.ฯ  
ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องอ่ืนๆ เชิญนางอารมณ์ ศรีโสภา มีเรื่องอะไรเชิญครับ 
นางอารมณ์ ศรีโสภา ดิฉันมาติดตามเรื่องที่ นายบุญเหลือ อินทรชิต ได้ทำการขุดดินในทางเดินเข้า

ทำนาซึ่งเป็นทีส่าธารณประโยชน์นานพอสมควรแล้ว ไม่ทราบว่าทางอบต.ได้
ดำเนินการไปถึงไหนแล้ว ดิฉันได้รับความเดือดร้อน 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญนายกอบต.ชี้แจง 
นายกอบต.หลักแก้ว เรียนประธานสภาอบต. ผมขอชี้แจงกรณีนางอารมณ์ ศรีโสภา ได้ถาม ดังนี้ 
 ตามท่ีนางอารมณ์ ศรีโสภา ได้สอบถามมานั้น ทางอบต.ได้ดำเนินการตั้งแต่

สอบเขตรังวัดที่ดินและเจรจาให้นายบุญเหลือ อินทรชิต เอาดินมาถมให้
เหมือนสภาพเดิม นางอารมณ์ ศรีโสภา จะว่าอย่างไรครับ 

นางอารมณ์ ศรีโสภา หากนายบุญเหลือ อินทรชิต เอาดินมาถมให้เหมือนสภาพเดิม ก็จะยุติเรื่อง
(จบ) ค่ะ 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดมีเรื่องอะไรอีกหรือไม่เชิญครับ เชิญ นายวีระศักดิ์ จระเณร 
นายวีระศักดิ์ จระเณร เรียนประธานสภาฯ ด้วยนายชัยวัฒน์ รักษาสัตย์ แจ้งว่านายชูชาติ อินใย ได้

ทำการถมดิน บริเวณหมู่ที่ ๖ ตำบลหลักแก้ว แต่เป็นที่ดินของกรมเจ้าท่า ทำ
ให้ได้รับความเดือดร้อนจึงขอให้ทางฝ่ายบริหารได้ดำเนินการแก้ไขปัญหา
ความเดือดร้อนให้ด้วย และกระผมขอเรียนถามว่า กรณีที่วัดใหม่ทางข้ามจะ
สร้างโดมขนาดใหญ่ กว้าง ๓๒ เมตร ยาว ๒๗ เมตร บริเวณหน้าศาลา    
ฌาปนสถานของวัด จะต้องขออนุญาตการก่อสร้างหรือไม่ 

ประธานสภาอบต.ฯ เชิญท่านนายกอบต.ชี้แจง (นายกอบต.)มอบให้ช่างโยธาชี้แจง 
นายสุขุม ชุบข้ึน เรียนประธานสภาฯ กระผมขอชี้แจงว่ากรณีการก่อสร้างโดมของวัดใหม่ทาง

ข้ามนั้นไม่อยู่ในบังคับของกฎหมายควบคุมอาคาร พ.ศ.๒๕๒๒ 
นายมนตรี บุรีทอง เรียนประธานสภาฯ กระผมขอให้ฝ่ายบริหารได้ดำเนินการตัดแต่งก่ิงไม้บริเวณ

ถนนในหมู่ที่ ๘ เนื่องจากมีต้นไม้ข้ึนล้ำเข้าไปในถนน 
นางสายัณห์ แพทอง เรียนประธานสภาฯ ดิฉันขอเรียนถามว่าถนนหน้าบ้าน ถนนชลประทาน 

เมื่อไหร่จะดำเนินการซ่อมแซม 



 -๕- 
 
นายวิสูทธิ์ ยอดขำ เรียนประธานสภาฯ กระผมจะขอให้ทางฝ่ายบริหารได้ดำเนินการขุดลอก

คลอง บริเวณหมู่ท่ี ๕ บ้านหนองห้อง และยาฆ่าหญ้าจะมีอีกหรือไม่ 
นายสมบัติ แก้ววิเศษ เรียนประธานสภาฯ กระผมขอแจ้งว่าขณะนี้มีต้นไม้ขึ้นรกตามถนน ขอให้ฝ่าย

บริหารดำเนินการด้วยครับ 
ประธานสภาอบต.ฯ มีสมาชิกท่านใดมีเร ื ่องอื ่นๆอีกหรือไม่ครับ หากไม่มีผมขอปิดประชุม        

เวลา ๑๑.๕๗ น. 
                                                                                          
                                                                                                                                                                                                                                                                                                  

ลงชื่อ...............................................ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม  
 (นายบัญชา ชดช้อย) 

เลขานุการสภาอบต.ฯ 
 

 
ลงชื่อ...............................................ผู้รับรองรายงานการประชุม  
 (นายเฉลิมวิทย์ ย่ำรุ่ง) 

  ประธานสภาอบต.ฯ  
 

ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
 

 
ลงชื่อ..... .......................................... ลงชื่อ........................................ ....... 

(นางสายัณห์ แพทอง)   (นายวิชาญ ศรีอ่ำ) 
             คณะกรรมการตรวจฯ           คณะกรรมการตรวจฯ 
 

 
ลงชื่อ...............................................  

             (นายวีระศักดิ์ จระเณร) 
          ประธานคณะกรรมการตรวจฯ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


